EKONOMETRIA, semestr zimowy 2016/2017
Lista zadań nr 3

(Dobór zmiennych do liniowego modelu regresji)

________________________________________________________________


Zad. 1 Dokonaj wyboru spośród kandydatek X1, X2, X3 zmiennych objaśniających charakteryzujących się odpowiednio wysoką zmiennością, jeśli v*=0,05.

	Y
	X1
	X2
	X3

	13
	20
	31
	5

	11
	21
	35
	6

	10
	19
	36
	7

	10
	20
	38
	10


Zad. 2 Wyjaśnij konstrukcję macierzy korelacji dla dowolnej liczby zmiennych.

Zad. 3 Znając własności macierzy korelacji uzupełnij brakujące elementy dla następujących macierzy:
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Które spośród trzech zmiennych są ze sobą najsilniej skorelowane? Odpowiedź uzasadnić.

Zad. 4 Dane są obserwacje zmiennej objaśnianej Y oraz trzech potencjalnych zmiennych objaśniających X1, X2, X3. Dokończ obliczenia współczynników korelacji w wektorze współczynników korelacji oraz macierzy współczynników korelacji.
	Y
	X1
	X2
	X3

	2
	12
	5
	11

	4
	8
	6
	21

	6
	3
	8
	28

	4
	1
	13
	32


Wektor współczynników korelacji oraz macierz współczynników korelacji:
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Zad. 5 Dane są następujące macierze: obserwacji dla potencjalnych zmiennych objaśniających (X), obserwacji zmiennej objaśnianej (Y), niepełna macierz korelacji zmiennej objaśnianej z potencjalnymi zmiennymi objaśniającymi(R0) oraz niepełna macierz korelacji (R) dla 4 potencjalnych zmiennych objaśniających:
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.

Dokończ obliczenia współczynników korelacji w obu macierzach.
Zad. 6 W wyniku dokonanych obliczeń otrzymano następującą macierz korelacji między zmiennymi „kandydatkami” X1, X2, X3, X4, X5 oraz wektor korelacji zmiennej objaśnianej ze zmiennymi „kandydatkami”. Stosując metodę grafową należy dokonać wyboru zmiennych objaśniających do modelu liniowego.
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Zad. 7 W wyniku dokonanych obliczeń otrzymano następującą macierz korelacji między zmiennymi „kandydatkami” X1, X2, X3, X4, X5 oraz wektor korelacji zmiennej objaśnianej ze zmiennymi „kandydatkami”. Stosując metodę grafową należy dokonać wyboru zmiennych objaśniających do modelu liniowego.
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Zad. 8 W wyniku dokonanych obliczeń otrzymano następującą macierz korelacji między zmiennymi „kandydatkami” X1, X2, X3, X4, X5, X6, X7, X8 oraz wektor korelacji zmiennej objaśnianej ze zmiennymi „kandydatkami”. Stosując metodę grafową należy dokonać wyboru zmiennych objaśniających do modelu liniowego.
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Zad. 9 W oparciu o skonstruowane na podstawie danych macierze przyległości R* grafu, dokonaj wyboru zmiennych objaśniających do liniowych modeli ekonometrycznych.
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Zad. 10 Na kandydatki na zmienne objaśniające do ekonometrycznego modelu liniowego wybrano zmienne X1, X2, X3. Poniżej podano macierz współczynników korelacji oraz  wektor współczynników korelacji oraz przedstawiono obliczenia dotyczące doboru zmiennych do modelu metodą optymalnego doboru predykant.
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	Pojemności indywidualne:
	
	Pojemności integralne:

	C1{X1}
	
	0,281
	
	
	
	0,281

	C2{X2}
	
	0,563
	
	
	
	0,563

	C3{X3}
	
	?
	
	
	
	?

	C4{X1,X2}
	
	0,184
	h42=?
	
	
	?

	C5{X1,X3}
	
	0,173
	0,511
	
	
	0,685

	C6{X2,X3}
	
	?
	?
	
	
	0,717

	C7{X1, X2, X3}
	
	h71=?
	h72=?
	0,323
	
	?


Uzupełnij brakujące dane w tabeli i dokonaj wyboru zmiennych do liniowego modelu ekonometrycznego.
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Utworzony przez A.Dudek
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